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ATA Nº 805 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, a Câmara de 

Vereadores, localizada no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, 

sob a Presidência do Vereador Volnei de Oliveira e secretariada pelo Vereador Silvio 

João Balista. Contou com a presença dos Vereadores: Ana Clara Bravosi, Jonas 

Alves, Lauro Garbozza, Mauricio Augusto Demarco, Paola Potrich, Regina Baruffi e 

Claudiano Gilmar Alves Rodrigues. O senhor Presidente declarou aberto os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária e convidou todos para fazer uma oração. Em seguida 

o Presidente Volnei solicitou ao vereador secretario Silvio para que efetuasse a 

LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº804 DA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE ABRIL DE 2025; MOÇÃO DE PESAR 004/2025; 

INDICAÇÃO Nº 051/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 

052/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP. Na sequência o Senhor Presidente 

Volnei passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador 

Silvio, que saudou o presidente, seus colegas vereadores, funcionários da casa, 

todas as pessoas que acompanham presencial e através das redes sociais. Com 

relação a matéria que tramita na sessão é favorável. Inicialmente contou que esteve 

recebendo na semana passada diretamente do gabinete do deputado Dirceu 

Francescon, as instruções normativas SPOA/SE/MAPA Nº 2 de onze de abril de dois 

mil e vinte e cinco. Explicou que esse é um projeto que visa o interesse dos municípios 

em adquirir máquinas e implementos através do programa Transfere GOV. Relata que 

esteve nesta manhã conversando com o prefeito André e o vice-prefeito Enio, e 

sinalizaram que no dia de amanhã a assessoria estará analisando na prefeitura e 

previamente fazendo a inscrição assim que abrir este programa, e que provavelmente 

o interesse do prefeito e vice será de pedir uma retroescavadeira. Em seguida, 

expressou suas condolências aos familiares de Luvidio Rossetto, popular Baita, que 

partiu no último dia doze. Deixou um abraço carinhoso a todos os familiares e falou 

que o Luvidio, mais conhecido por baita, sempre foi um visionário na comunidade, 

tanto quando jovem que jogava futebol, tanto quando resolveu empreender no 

comércio local da cidade e sempre atuou na comunidade Barra-fundense. Dessa 

forma, deseja que Deus conforte o coração de todos os familiares. Também, 
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mencionou a morte do Papa Francisco, um dos maiores líderes católicos, senão o 

maior, um conciliador, com seus exemplos de humildade, como as reportagens que 

estão passando na televisão estão mostrando, onde ele pediu coisas simples e nada 

mirabolante como alguns do passado. Deseja que Deus coloque na missão dos que 

vão escolher o novo líder, que façam com o melhor pensamento possível para que 

venha um novo líder à frente da Igreja Católica. Comentou sobre a indicação número 

cinquenta e um, que a sua bancada protocolou. Sabe que a capela mortuária, o 

Memorial Campo da Paz, é um local admirado por todos os Barra-fundenses e por 

todos os visitantes que nas ocasiões vêm até esse local. Afirmou que já foi investido 

lá um grande valor e falta pequenos detalhes para se ficar completo, então sugere 

essas melhorias. Relatou que em conversa com as pessoas neste último velório, 

percebeu-se essas necessidades. Portanto, sua bancada está apenas transmitindo o 

pensamento de várias pessoas da comunidade. Para concluir, vislumbra que tendo 

um sistema de som que fique fixo na casa mortuária, que no momento em que precisar 

usar esteja à mão, instalado e que esteja funcionando, além de um telão que isso já é 

de praxe em outras funerárias e casas mortuárias, que esse telão é muito importante 

para dar visualização a fotos e a imagens do falecido valorizando ainda mais o 

momento. O segundo orador inscrito, é a vereadora Ana Clara. Saudou o presidente, 

todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que 

acompanham presencial e através das redes sociais. Com relação a matéria que 

tramita nesta sessão é favorável. Inicialmente parabenizou a escola Raio de Sol pela 

belíssima iniciativa de implementar a Sala dos Contextos, um espaço lúdico e 

educativo que valoriza o brincar como ferramenta essencial no desenvolvimento das 

crianças. Também é admirável o envolvimento das famílias na construção desses 

espaços, doando materiais que ganham um novo sentido nas mãos das crianças. 

Afirmou que esse tipo de parceria entre escola, família e comunidade é fundamental 

para uma educação mais rica e transformadora. No mesmo sentido, parabenizou a 

Escola Municipal Barra Funda pela terceira edição do projeto Espalhe o Bem. Que 

iniciativas como essas reforçam o papel da escola como um espaço transformador, 

onde valores como empatia e solidariedade são vivenciadas na prática. A escola 

mostra que educar vai além dos conteúdos curriculares, é também formar bons 

cidadãos. Reiterou seus parabéns a toda a equipe da Escola Barra Funda, alunos e 
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famílias. Ainda, expressou sua alegria, e parabenizou todos os atletas de Barra Funda 

que participaram da primeira etapa do circuito das cores, de corrida kids, promovido 

pelo Sesc em Cruz Alta, no dia treze de abril. Sob a orientação da professora Marceli, 

os jovens talentos brilharam, conquistando excelentes resultados e levando o nome 

da cidade de Barra Funda ao pódio em diversas categorias. Ressalta que cada 

medalha representa mais do que uma vitória, simboliza esforço, disciplina e 

superação. Além disso, parabenizou o prefeito André e os colegas vereadores Paola, 

Regina e Kiko pela dedicação e pelo empenho demonstrado na recente viagem à 

Brasília. Destacou que a presença da comitiva de Barra Funda na capital Federal, com 

agendas voltadas à busca de investimentos e apresentação de projetos representam 

um importante passo na luta por melhorias concretas para a cidade, que atitudes como 

essas demonstram compromisso com o desenvolvimento de Barra Funda e com a 

qualidade de vida da população. Espera que continuem unidos, trabalhando com 

seriedade e responsabilidade pelo bem da comunidade. Afirma que como 

representante, reforça o seu compromisso com a saúde pública e se une com à 

Secretaria da Saúde e Administração Municipal no alerta sobre a importância do 

combate ao mosquito AEDES AEGYPTI, transmissor de doenças graves como a 

dengue, chicungunha e Zica vírus. Falou que cada morador tem um papel fundamental 

nessa luta e a prevenção começa dentro de casa, com atitudes simples, mas que 

salvam vidas. Para concluir, falou que é com profundo pesar que essa casa legislativa 

rende homenagem à sua santidade, o Papa Francisco, que partiu deixando um legado 

inesquecível de fé, compaixão e justiça, um líder espiritual de coragem e ternura, o 

Papa Francisco marcou a história da Igreja e do mundo com sua humildade, empatia 

e compromisso com os mais vulneráveis. Mais do que palavras, ele presenteou o povo 

com o testemunho vivo do amor em ação, rompendo barreiras, aproximando corações 

e inspirando um novo tempo de fraternidade. Comentou que a partida do papa a 

entristece, mas seu exemplo permanecerá como luz em sua consciência e inspiração 

para seguir promovendo o bem comum, a dignidade humana e a paz. O terceiro orador 

inscrito, é o vereador Claudiano. Saudou o presidente, todos seus colegas 

vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e 

através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é 

favorável. Inicialmente parabenizou o seu partido progressista pelo empenho e pela 

https://www.google.com/search?sca_esv=fc3cb5d2e645d47f&rlz=1C1VDKB_pt-PTBR1087BR1087&q=mosquito+aedes+Aegypti,&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjjpOuDufGMAxU_LbkGHS5xKs0QkeECKAB6BAgqEAE
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dedicação que tem com a comunidade Barra- fundense. Comentou que tem notado 

melhorias durante as suas caminhadas e pode perceber o trabalho incansável para o 

bem-estar da população Barra-fundense. Ressaltou que todos os pedidos que os 

vereadores recebem, eles repassam e tentam fazer o máximo para que a 

administração ande do jeito certo. Para finalizar, relatou um pouco da sua grande 

experiência que foi a viagem a Brasília, que ele foi juntamente com o prefeito André, 

e as vereadoras Regina e Paola, falou que logo haverá grandes novidades para a 

população de Barra Funda. O quarto orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou o 

presidente, todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas 

que acompanham presencial e através das redes sociais. Com relação a matéria que 

tramita é favorável. Sobre as duas indicações são muito oportunas e necessárias para 

a comunidade. A questão da lombada no bairro Primeiro de Maio, já havia falado sobre 

essa necessidade e acredita que sim, logo será feita. Lembrou que ele havia falado 

anteriormente, em outra oportunidade, sobre essa questão da lombada, que acha 

interessante ser próximo à praça que existe lá no bairro. Da mesma forma, lembrou 

que já falou por diversas vezes em fazer algumas melhorias na praça, na questão de 

construção de banheiros públicos e uma área coberta para as crianças brincarem. De 

qualquer forma uma lombada dentro do bairro, próximo à Igreja Católica seria de 

grande valia. Em relação às melhorias na casa mortuária, também acha muito 

interessante, e inclusive, se for possível, junta-se a essa indicação e sugere fazer um 

acesso aos banheiros pela parte interna da capela mortuária. Realizou alguns 

comunicados. Relata que esteve nesta manhã conversando com o prefeito André 

acerca do Fundo de Apoio à Cultura, onde o André comentou que havia falado com o 

Silvio já, e foi informado que os prazos das inscrições se encerram dia três de junho, 

e ele acredita que o município vai fazer a inscrição, e o município como é até dez mil 

habitantes estará apto a receber em torno de cinquenta mil reais, ou um pouco menos. 

Em relação ao Estado, comentou que ele também recebeu do pessoal do gabinete do 

secretário de trabalho Gilmar Sossella, Deputado Estadual do PDT, sobre a questão 

do programa Qualificação Recomeçar. Ele sabe que já existe o programa de 

capacitação profissional, que é um dos maiores programas que esteve no estado, com 

aproximadamente duzentos e dois municípios hoje participando, com investimento 

superior a quatorze milhões e uma capacitação de aproximadamente dezesseis mil 
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pessoas. Ressalta que esse novo projeto, programa Qualifica Recomeçar, será um 

programa que terá um destaque melhor, que será a possibilidade de os participantes 

ganhar uma bolsa de incentivo no valor de setecentos e cinquenta reais. Salientou 

que vai estar encaminhando ao prefeito e para toda a equipe da administração isso, 

para que façam essa inscrição assim que abrir o edital. Comentou sobre uma situação 

que aconteceu nos últimos dias e que vem acontecendo há muito tempo, não só no 

estado, região, mas a nível nacional e mundial, que é a violência doméstica e a 

violência contra mulheres. Relata que acompanhou no último feriado, que aconteceu 

uma série de feminicídios. Acredita que sim, seja necessário os vereadores tomarem 

lado e fazer uma moção de repúdio contra isso. Ele sabe que o feminicídio é a 

expressão mais extrema de violência de gênero. Ela representa a falência de uma 

sociedade que ainda não garante as mulheres o direito básico à vida, à segurança e 

ao respeito. A cada dia, mães, filhas, esposas, amigas e cidadãs têm suas vidas 

ceifadas pela brutalidade e pela omissão diante da cultura machista ainda tão 

presente. É inadmissível que em pleno século vinte e um mulheres continuem sendo 

mortas apenas por serem mulheres. Que é nosso dever, enquanto representantes do 

povo, se posicionar firmemente contra toda forma de violência de gênero e 

especialmente contra o feminicídio. Dessa forma, ele acredita que essa moção de 

repúdio, também o chamado ação, para que o poder público, em todas as esferas, 

assume o compromisso com políticas públicas eficazes de prevenção, proteção e 

acolhimento às mulheres em situação de risco. É fundamental fortalecer a rede de 

enfrentamento à violência, ampliar os canais de denúncia e garantir a aplicação 

rigorosa da Lei Maria da Penha e da lei que agora está sendo mais rigorosa, que a 

Lei do Feminicídio, quando acontece as mortes de mulheres. Para concluir, manifesta 

a sua solidariedade às famílias enlutadas e o seu compromisso com a luta por uma 

sociedade mais justa, segura e igualitária para todas as mulheres. O quinto orador 

inscrito, é o vereador Lauro. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores, 

funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e através das 

redes sociais. Com relação a matéria que tramita na sessão é favorável. Inicialmente 

parabenizou o prefeito André pelo belo trabalho que vem realizando nesses primeiros 

quatro meses de administração. Destaca que nas suas caminhadas diárias, observa 

asfaltos sendo construídos, asfaltos sendo finalizados, obras no interior, as estradas 
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sempre bem recuperadas, as britagens. Isso é a sequência que o prefeito André está 

dando à administração do Marcos. Reiterou seus parabéns. No mesmo sentido 

parabenizou a Sabrina, que junto com a assistência social reativou o CREATI (grupo 

da terceira idade) e demais funções no município e a todos os servidores públicos, 

bem como os secretários que se doam todos os dias nesta caminhada diária. 

Comentou que no último domingo houve a passagem da Páscoa, onde teve uma prova 

muito grande de doação, onde todo o mundo acompanhou, que Jesus foi crucificado 

e se doou para salvar a população. Compartilhou que esse é um trabalho que muitas 

pessoas fazem no município, não só como vereadores, prefeitos e secretários, mas 

sim todas as pessoas que assumem a diretoria de uma capela, um clube, e se doam 

a comunidade para levar o município cada vez melhor. Também, parabenizou todos 

os trabalhadores, que no próximo dia primeiro de maio é celebrado o dia do 

trabalhador, e como todos sabem Barra Funda é exemplo de uma terra trabalhadora. 

Não importa aonde a pessoa trabalha, em que setor, se é na indústria, no comércio, 

na agricultura, com vacas de leite, mas ele tem certeza que a terra de Barra Funda é 

uma terra de trabalhadores. Então, a esses trabalhadores, ele deixou aqui os seus os 

parabéns. Para concluir, desejou um feliz dia das mães a todas as mães, que no 

próximo dia onze de maio comemora-se o dia das mães. Ressalta que sem elas não 

estaríamos aqui, que as mães são um exemplo de doação, as vezes elas deixam de 

atender o marido, deixam de trabalhar para cuidar os filhos. Reiterou seus parabéns 

a todas as mães que no próximo dia onze comemoram o seu dia, fica o seu 

agradecimento a todas elas pelo carinho que prestam para os seus filhos e para sua 

família. O sexto orador inscrito, é o vereador Mauricio. Saudou o presidente, todos 

seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham 

presencial e através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta 

sessão é favorável. Inicialmente expressou seus sentimentos aos familiares de Luvidio 

Rossetto, mais conhecido por Baita, desejou a família coragem, pois foram pegos de 

surpresa, desejou força e fé em Deus que tudo vai dar certo. No mesmo sentido 

desejou seus sentimentos aos familiares da dona Odila Trombetta. Contou que a dona 

Odila era da comunidade de Linha Carijo e há vários anos foi embora para cidade de 

Pato Branco, no Paraná, com seus filhos e teve seu sepultamento na linha Carijo. 

Também desejou um descanso na paz ao Papa Francisco, Papa da Igreja Católica, 
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ele que foi uma pessoa humilde, que não fazia diferença de crença, raça, cor, defensor 

dos pobres, defensor da paz no mundo, onde ele dizia na questão religiosa que Deus 

é um só, ele não era radical, que tinha que ser católico, ele aceitava que tivesse outras 

religiões, porque Deus é um só. Realizou uma moção de repúdio na questão das 

conversas que tiveram com o Papa, pessoas, políticos que ficaram falando da morte 

do Papa, dizendo que a sua morte foi uma limpeza espiritual, que já foi tarde. 

Ressaltou que isso é muito repugnante, essas pessoas irem em redes sociais, fazer 

um tipo de comentário desses, que é vergonhoso até para ele, saber que tem políticos 

que vão falar uma coisa dessa baixaria. Sobre a questão do Programa Nacional de 

Modernização e Apoio à produção agrícola. Destaca que é muito bom saber que todos 

os colegas vereadores estão empenhados nessa questão de estar sempre falando 

com o prefeito ou falando com o secretário sobre tal projeto ou é na saúde, ou é na 

cultura ou é na agricultura ou qualquer outra área. Comentou que ele esteve passando 

para o Clovis Batistela, secretário da agricultura, esta questão do projeto que o colega 

Silvio comentou também, que seria de doação de máquinas agrícolas, que poderia 

ser motoniveladora, retroescavadeira. Entende que é muito bom quando se trabalha 

junto, pois assim vai acontecendo as coisas, e isso é muito positivo. Para finalizar, 

realizou um pedido verbal para o presidente Volnei, pois ele já passou pela Secretaria 

de Saúde. Acontece que nos últimos dias ele vem vendo que está faltando alguns 

tipos de remédios no posto, e as pessoas estão cobrando. Então, dentro das 

possibilidades, solicita para que o Volnei busque informações e veja o que está 

acontecendo, pois tem pessoas que as vezes não tem poder aquisitivo de pagar 

remédios e são medicamentos controlados e alguns estão faltando na farmácia do 

posto de saúde. Desde já agradece se o seu pedido for atendido. O sétimo orador 

inscrito, é a vereadora Paola. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores, 

funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e através das 

redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é favorável. 

Inicialmente estendeu seus sentimentos aos familiares da dona Odila Trombeta. 

Também estendeu seu abraço carinhoso aos familiares de Luvidio Rossetto, mais 

conhecido como Baita, que construiu a sua história no município e certamente essa 

história se cruza à história de Barra Funda, seu legado ficará marcado no coração de 

todos aqueles que tiveram a oportunidade de conviver e se alegrar na sua companhia. 
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No mesmo sentido, registrou a perca do grande líder mundial, o Papa Francisco, 

certamente um dos papas mais simples que elevou os estigmas da humildade, da 

pobreza e do olhar cuidadoso aos mais vulneráveis. Desta forma, certamente abriu os 

novos caminhos para a Igreja Católica e todos aqueles que de uma forma ou de outra 

conseguiam acompanhar e tiveram acalentado o seu coração independente da crença 

religiosa. Relatou que esteve em Brasília na última semana acompanhada do prefeito 

municipal André, da sua colega vereadora Regina e do colega vereador Claudiano 

(Kiko). Explicou que tem até o final deste mês, a janela de indicações de verbas para 

os municípios. E nesse sentido, contou que passaram por deputados e por senadores 

que têm representatividade aqui no município de Barra Funda, reforçando os pedidos 

já realizados de recursos, de projetos, de equipamentos, e também fazendo novas 

demandas e buscando novas parcerias. Destaca que uma nova janela se abre a partir 

de setembro, outubro e nesse sentido já procuraram firmar outras e novas parcerias, 

além de reforçar aquilo que já se vinha pedindo e solicitando para a comunidade 

Barra-fundense. Destaca que nos próximos dias, haverá as confirmações dos 

recursos que vão vir para serem investidos em Barra Funda. Comentou que neste 

feriadão de Páscoa, infelizmente, aconteceram dez casos de feminicídio no Estado do 

Rio Grande do Sul, assim como o colega Jonas falou. E nesse sentido, é essencial 

assumir uma postura social e política no combate à violência contra a mulher, na 

promoção e no fomento de ações e políticas públicas integradas e eficazes na 

prevenção e na proteção das mulheres em qualquer âmbito da sociedade, seja numa 

rede municipal, estadual, no lugar em que se ocupa na sociedade. Em seguida 

parabenizou todos os trabalhadores, que no próximo dia primeiro de maio, é o dia do 

trabalhador. Então, parabenizou a todos que diariamente fazem girar a engrenagem 

socioeconômica da sociedade, em especial aqui de Barra Funda. Para finalizar 

parabenizou todos aqueles e aquelas que desempenham o papel de mãe por meio do 

carinho, do cuidado e da orientação. Sabe que hoje existem várias estruturas de 

família e o papel da mãe, independente de quem desempenha, ele é um papel 

fundamental no desenvolvimento de qualquer filho. Na sequência o presidente Volnei 

passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº 804 da sessão ordinária do dia 

nove de abril de 2025. Aprovada por unanimidade. A moção de pesar e as indicações 

considera-se aprovada. Na sequência o presidente passou para as explicações 
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pessoais. Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e convidou todos para a sessão ordinária, que será realizada no 

dia quatorze de maio de dois mil e vinte e cinco as dezoito horas e trinta minutos. 

Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 


